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Vízjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
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A gazda behajtotta juhain az 
idei adót. Megnyirta őket. Az ál­
lam nyíró ollójának csattogásától 
hangos az egész ország, a III. osz­
tályú kereseti adó kivetések na­
gyobb részben befejeztettek. A 
megkoppasztott adó alany sava­
nyú arcot vágva távozik a nyíró 
helyről, de igen sok van azért, 
aki a fanyar külsőt rögtön levet­
kőzi, mihelyt tisztes és biztos tá­
volságba jutott, s a markába nevet, 
magában dünnyögve: ismét én 
csaptalak be titeket és nem ti 
engemet.

Még az inas gyerek is tudja, 
hogy adórendszerünk kegyetlenül 
rossz, tarthatatlan alkotás. Némely 
embernek nagyszerűen sikerül jöve­
delmét eltitkolnia, vagy csak 
részben bevallani s igy kibújni az 
őt méltán megillető adótétel alól.
A másik, becsületes együgyüségé- 
ben pedig birka türelemmel bólin- 
gat a kincstár kiküldöttjeinek pro- 
poziciójára, s nyög a nagy teher 
alatt, mert műi volt elég ügyes a 
hazugságra.

Mindkét szempontot tekintve 
kárhoztatandó az adórendszer, mely 
ilyesmire módot nyújt.

Adótörvényünket sürgősen mó­
dosítani kéne, s ezek számtalan 
ága között egyetlen egy sem szo­
rul sürgősebb módosításra, mint 
a III. oszt. kereseti adó megálla­
pítása körül követett eljárás.
1 A kereskedőnél, korcsmárosnál 
még csak kikutathatja a kincstár,
_^hacsak hozzávetőlegesen is
hocry mennyi és milyen árut ad 
el.^De ki ellenőrizheti a számta­
lan apró-cseprő uzsorást, ügynö­
köt s más kétes existenciát, akik­
nek nagyrésze pedig a hiszékeny 
va^y megszorult ember zárján hí­
zik, vagyont harácsol össze, s adót 
vagy egyáltalán nem, vagy neve*’ 
ségesen kis összegben fizet.

Ha az államkincstár közegei
megnyugvással veszik tudomásu , 
hogy pl. Sátoraljaújhelyben lo
iparassegéd van egy bizonyos 
iparágnál bevallva, holott leg 
sebb számítás szerint legalább is 
j 26—140 ilyen segéd áll alkai- 
mazásban: ám lássa a kincstár, 
nyugodjék babérain. Magyar em- 
bemek nem kenyere az árulkodás; 
hitvány ember a spicli minden 
körülmények közt. Ez nálunk vé­
rünkbe gyökerezett vélekedés.

És ha abban is megnyugszik 
a kincstár képviselője, hogy napi 
2__3 koronáért százféle szatócs­
üzletbeli árucikk eladásával foglal­
kozó szerencsétlen fráter, aki te­
hát naponta 6—8 krajcár tiszta 
jövedelemhez jut, előbbi adojanak

majdnem kétszeresével terheltetik: 
ám lássa, van-e haszna belőle, be 
tudja-e majd rajta hajtani. Nem 
lesznek-e földönfutókká ezek a 
szegény apró emberek.

Visszásságok, szabálytalansá­
gok nélkül emberi alkotás el sem 
képzelhető. De haladó korunk, 
fejlődő és folyton tőkéletesbedő 
gondolkozásunk a néma szemlélő­
dés, nem törödömség elvét is ki­
zárja. Sulim cuiquae! Mindenki­
nek a magáét. Ne kerülje ki senki 
az osztó igazság kezének terhét, 
de ne terheltessék senki erején 
felül.

Ezrével fognak a vármegyei 
adófelszólamlási bizottság előtt fe­
küdni a most kivetett adó elleni 
fellebezések. Mert azt is figyelembe 
kell még vennünk, hogy ha ma­
gában állana az a kivetett ősszeg, 
még hagyján, de általános jöve­
delem címén 30—40%,- községi 
és egyéb adók címén pedig 50— 
60% "járul még hozzá, vagyis a 
megállapított adótétel éppen 100 
százalékkal magasabb lesz, mire 
befizetésére kerül a sor.

És figyelembe kell vennünk 
közgazdasági helyzetünk hanyatlá­
sát, a megélhetés roppant verse­
nyét, mely minden télen túlterme­
lést mutat fel, — s mindezek 
után lehetetlen olyan vigasztaló 
képet találnunk, mely az adó eme­
léseket indokolná. — Ha csak az 
nem volt az indító erő e téren, 
hogy annyi kávéház, korcsma, 
könyü élet, bál, ünnepély, tánc- 
mulatság, vendégeskedés sehol nem 
fordul elő mint a mi hazánkban ! 
Mi azonban már a kétségbeesés 
és semmivel nem törődés szirnp- 
tomáit látjuk itt is. A mi népünk 
vigasságának már nem a jó kedv, 
de a gondok elűzése, a mámor 
keresése a kétségbeesésben hajtja 
sírva vigadásba. Ez pedig csak 
iszonyatos társadalmi errupcióhoz 
vezethet. Ha nem száll hozzánk a 
német okosság, ereinkbe az angol 
hidegvér, agyunkba a francia lele­
ményesség, idegeinkbe az ame­
rikai szívósság, mely minden ba­
jon és rázkodtatáson képes keresz­
tül vezetni a népeket, hogy a 
modern élet létalapjához szüksé­
ges gazdasági és társadalmi egyen­
súlyukat helyreállítsák és állandóan 
megőrrizzék, akkor ki tudja nem 
nyel-e el középkori hajlamunkkal
a modernség molochja. _

Ám az egyensúly, ha a nepek 
részéről megóvatik, viszont az ál­
lamot vezetőknek is gondoskod­
niuk kell a hibás államgépezet 
hibás részeit jobbakkal pótolni. 
Megrögzött hit már közvélemé­
nyünkben hogy az adótörvénye­
inket reformálni kell. Tudjuk, hotoy 
kormányunkban a jó szándék nem

is hiányzik erre, sőt a munkála­
tok folyamatban vannak. De itt 
minden év veszteséget lelent, en­
nél sürgősebb munkája alig lehet 
a törvényhozásnak.

Azon reményben, hogy ez élet­
bevágó kérdés rövid idő alatt ren- 
deztetik, nyögünk a teher alatt 
tovább. De addig is kérjük már 
most a majd összeülő felszólamlási 
bizottságot, hogy minden panasz 
tárgyává tett esetben mély és ala­
pos megfontolás után szolgáltas­
sanak igazságot.

— júl 15.

Az igazságügyminiszter a mezei 
munkásokért. Plósz Sándor igazság- 
ügyminiszter körrendeletét intézett a 
városokhoz és az összes bíróságokhoz, 
melyben elrendeli, hogy a kihágások­
ért és kisebb bűntettekért elitéit gaz­
dák és mezeimunkások csakis a mezei 
munka szünetelése idején kényszerít­
hetők büntetésük kitöltésére. A minisz­
tert ez intézkedésében az a humánus 
elv vezeti, hogy egyes családok a 
mezei munka idejére ne fosztassanak 
meg kenyérkeresöjüktől.

Mozgalom a megrendelések gyűj­
téséről szóló törvény ellen. A i’ol. 
Ért. jelenti: Körülbelül egy év előtt 
lépett érvénybe az a törvény, mely a 
megrendelések gyűjtését szabályozza. 
Az üzleti világban kezdettől^ fogva 
elégedetlenséget keltettek a törvénynek 
egyes szakaszai s most illetékes té­
nyezők mozgalmat indítanak a tör­
vény megváltoztatása, illetőleg eny 
hitése céljából. Ez ügyben egy ke­
reskedőkből álló küldöttség fogja fel­
keresni a kereskedelemügyi minisztert

Felhívás
48-as bajtársainkhoz!

Kossuth Lajos (a 48-as hon­
védség megteremtője) születésé­
nek 100-ik évfordulója, — úgy 
tartjuk, — folyó év szeptember 
hó 19-én lesz, amikor Budapest, 
a székesfőváros nagy ünnepé­
lyességgel fogja ezt az emlék­
napot megünnepelni és valószí­
nűleg abban az ünnepségben 
Kossuth Lajos fiai és rokonai is 
részt fognak venni.

Nekünk — még életben lévő 
— 48-as honvédeknek, kegyeleti 
kötelességünk — ebből az alka­
lomból is — a mi atyánkról: 
Kossuth Lajosról megemlékezni 
oly módon, amint azt élet és 
helyi viszonyaink megengedik.

Eltekintve attól, hogy csak 
annyi bizonyos, miszerint Kossuth 
Lajos 1802. évi szeptember hó­
ban Monokon született és Tállyán 
kereszteltetett meg, de az anya­
könyv tűz általi elpusztulása 
miatt, a napot, amikor született 
teljes biztossággal meghatározni 
ő maga sem tudta, még. az a 
másik körülmény is ajánlja ne­

künk: zempléuvármegyei 48-as 
honvédeknek, hogy szerény ün­
nepségünket Sátoraljaújhelyben, 
a vármegye székhelyén, a vár- 
megyeháza, mint az ő életének 
első működési tere előtt, folyó 
évi szeptember hó 14 én — va­
sárnap — délelőtt tartsuk meg, 
mert valószínű, hogy a szeptem­
ber 19-én ünneplő fővároson kí­
vül — Magyarországban — min­
den igaz és magyar érzésű ha­
zafi 14-én fogja Kossuth 100 éves 
emléküunepét megtartani.

Bajtársi bizalommal és barát­
ságosan kérünk titeket:

Jöjjetek 1902 évi szeptember 
14-én Vasárnap a reggeli vonat­
ta) Sátoraljaújhelybe, hogy itt a 
kegyelet és hála ünnepét együtt 
megtarthassuk, együtt ebédeljünk 
és ez utolsó talákozásunkor ama 
nagy idők egyes mozzanatait visz- 
szaidézve, szivünk egymás iránti 
vonzalmát még egyszer kiöntve, 
egymástól végbucsút vegyünk ...

Minden- még életben lévő 48- 
as honvédet kérve a megjele­
nésre és várva, maradunk.

Sátoraljaújhelyben 1902 évi 
julius 10-én.

Bajtársi üdvözlettel:
Id. Bajusz József Matolai Etele

a zempléni 1848/9-iki a zempléni 1848/9-iki 
honvédegylet jegyzője, honvódegylet elnöke.

A jegyzői kar jövője.
— julius 12.

A közigazgatási tanfolyamokon 
napok előtt és több helyen még most 
is napok óta folynak a jegyzői szi­
gorlatok. Bizonyos önkét föllobbanó 
örömmel látjuk ezeknek eredményé­
ben már eddig is a jegyzői kar oly 
gazdagodását, amely a községi köz- 
igazgatások ezerféle bajainak gyor­
sabb tempóban közeledő orvoslását
ígéri. . .

Megelégedéssel és jóleső, meleg 
érzéssel regisztráljuk ezt a tényt, amely 
egy teljesen modern szellemtől átha­
tott, egységes és öntudatos, impozáns 
és munkás korszak ébredező hajnalá­
nak első sugarait szórja a községekre.
A mai jegyzői kar bizonyára azzal a 
szeretettel gyűjti maga köré ezeket a 
munkakedvtől és friss erőtől duzzadó 
fiatal embereket, amilyennel azok 
útnak indulnak az iskolából az élet 
rájuk várakozó nagy feladatai közé.

Ma is kiszámíthatatlan még an­
nak a lépésnek a messzehordó ereje, a 
melyet a kormány a közigazgatási tan­
folyamok szervezésével az ország kul­
turális emelkedése és anyagi boldo­
gulása felé tett. A közigazgatás szá­
mára olyan egyéneket nevel ott, akik 
elsősorban intelligenciájukkal és má­
sodsorban szélesebb dimenziókra ter­
jedő tudásukkal magas polcra fogják 
emelni a hivatal komolyságát, tekin­
télyét és erkölcsi hatalmát. A tanfo­
lyamokon a legmodernebb pedagógiai 
rendszer talált tágas otthonra, ahol 
az elmélet a gyakorlattal ölelkezik.

A tanfolyamok katedráiról a bün­
tető törvénykönyvtől kezdve a tűzoltá­
sig minden modern tudomány célsze-
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rüen kivonatolva és lényegére redu­
kálva hangzik a hallgatóság felé. Es 
szakképzett professzorok, akik maguk 
is jórészben a gyakorlat emberei, pél­
dákkal, tényekkel illusztrálva vezetik 
be a docenst a szaktudományok té­
teleibe.

Tetőtől talpig igy átgyurva, lel­
kében meg finomodva kerül ki a mai 
körjegyzője a tanfolyamok padsorai­
ból. Hogy ez az uj anyag me k ora 
kontingensét adja ma a közigazgatasi 
faktoroknak, arról a tanfolyamok sta­
tisztikája nyújthat felvilágosítást. A 
szaktanfolyamok rövid fennállása óta 
kibocsájlőtt statisztikákból min1 len­
eseire az a nevezetes tény ötlik min­
denekelőtt szembe, hogy a hallgatók 
száma évről-évre növekszik. Ez a nö­
vekedés első pillanatra szinte aggo­
dalmasnak tetszik, mert tultengéssel 
látszik fenyegetni a községi jegyzők 
ma már úgyis impozáns nagyságú 
testületét. A kvalifikációhoz kötött 
feltételek azonban némi megnyugta­
tással szolgálnak az aggodalmasko­
dóknak. Ha tekintetbe vesszük ezen­
kívül azokat a törekvéseket, amelyek 
a kvalifikációt illetőleg nagyobb meg­
szorításokat, követeléseket óhajtanak 
már a közel jövőben életbe léptetni, 
bosszú időre nyugodtan szemlélhetjük 
ezt a tömeges érdeklődést a jegyzői 
hivatás iránt.

Sok intelligens jegyző került már 
ki a közigazgatási tanfolyamokból. 
Legnagyobb részük helyettesképen 
működik még az öregebb jegyzők ol­
dalán s ami tudományt a tanfolya­
mon elsajátítottak, öreg mestereik ok­
tatása alapján közvetlen tapasztala­
tokkal bővítik ki. rx városi élet vál­
tozatossága sok mély impressziót ha­
gyott meg bennük, a leereszkedő hu­
manizmus érzéseit éppen úgy, mint 
az úri modor imponáló természetessé­
gét. A néppel való bánásmód tehát 
már a tanfolyam alatt fejlődik ki ben­
nük. Ha azután ez a személyes tu­
lajdonság a tudással párosul, már ez 
a két kritérium önmaga is megálla­
pítja a jövő jegyzőjének a jellemraj­
zát.

Hogy pedig ez az uj jegyzői kar 
a beléje helyezett nagy várakozások­
nak majd Zernplénvármegye minél 
több községében is minden tekintet­
ben megfelelni tudjon, azt őszintén 
óhajtjuk mindnyájan, akik a megye 
népének békés együtt működését, jól 
megérdemelt nyugalmát és szerencse 
csillagának kiragyogását napról-napra 
türelmesen, reménységekkel várjuk.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( A vármegye székhazának külső 
és belső kitataroztatása céljából e hó 
huszonnyolcadikán délelőtt 9 órakor 
a főszámvevői hivatalos helyiségben 
versenytárgyalás lesz.

HÍREK.

A szakái.
— julius 14.

Kissé romantikus és pikáns eset­
ről suttognak most olyan nyelvecskék, 
melyek szívesen és különös előszere­
tettel peregnek olyankor, mikor gyors 
szárnyakon füleikhez ér az a kedves 
hir, hogy egy férj és feleség boldog 
családi életét megzavarta — a házi­
barát.

Ilyen, ma már nem ritka esetek 
részletezésével különben a férfiak is 
szívesen foglalkoznak. A nős férfi 
örül, hogy nem ő volt az, aki elébe 
az a bizonyos házibarát kirakodott, 
— a fiatal ember pedig inkább azon 
boszankodik, miért is nem lehetett ő 
az a szerencsés halandó, aki egy szép 
asszony puha, ölelő karjai közt fele­
dett bút-bánatot és szerelmet suttogó 
pici ajkairól lopkodta a legédesebb 
csókokat.

Most, hogy az eset megtörtént a 
szereplők neveinek érintése nélkül mi 
is foglalkozunk a pikáns esettel.

A férj egy csinos, daliás férfi, 
akit hivatása gyakran távol tartott a 
családi tűzhelytől. Nejét, kivel nehány

ZE

évvel ezelőtt ismerkedett meg és vett 
el, a legboldogabb családi életet élte. 
.Szerette nejét és ezt a szeieletet neje 
is viszonozta.

A fe'eség szép asszony és alig 
lépte* át a XX-et. A női gyöngédség 
mintaképe volt. Urához úgy vonzó­
dott, mint a turbékoló gerle párjához. 
A férj gyakori távolléte azonban a 
fiatal asszonyt untatta és később arra 
is késztette, hogy veszedelmes gondo­
latokkal foglalkozzék.

A férjnek volt egy legbensőbb 
barátja, aki gyakran eljárt a fiatal 
pár házához; sokszor — és talán nem 
véletlenül — akkor is ott volt, mikor 
a férj nem volt otthon. Mivel ez gyak­
ran megtörtént, a fiatal ember ne­
hogy a szép asszonyhoz való gyakori 
járással magára vonja a háziurak fi­
gyelmét — néha-néha álszakállal ál­
lított be a menyecskéhez.

Ez a fiatal házi barát volt a szép 
asszony gondolatainak tárgya akkor, 
mikor a férj hazulról távol volt. Men­
tői gyakrabban találkoztak, annál 
mélyebb vonzalom vert gyökeret az 
asszony és a fiatal ember szivében. 
Ettől kezdve, amikor csak lehetett, 
mindig együtt voltak a szalmaözvegy- 
feleség és a jóbarát s szivükben mind­
inkább crősbödött a bűnös szerelem, 
melvet már nem tudtak leküzdeni.

Egyszer azután a férj olyankor 
talált a' hosszú útról visszatérni, ami­
kor sem a feleség, sem a jóbarát nem 
várta.

Az asszony és a fiatal ember vá­
ratlan egyedülléte kissé megzavarta a 
hazatérő férjet. Hirtelen gonosz sej­
telmek Kirakodtak agyába, — de nem 
volt veszedelem : a jóbarát találékony­
sága és a szép asszony édes csókja 
elnémította a férj-uram at — egyelőre. 
Mikor a férj egy másik alkalommal 
Pest felé ismét utón volt, már egy 
levél várta az állomáson. Valamelyik 
házon kívüli barátja megírta neki, 
hogy (mint mondani szokás) — kutya 
jár a kertben . . . Még azt is meg­
írta, hogy a feleségének a kedvese, 
a hányszor nála van, ál-szak ált visel. 
Erre azután a férj már tisztában volt 
a helyzettel.

Másnap már itthon termett, szin­
tén váratlanul, de legnagyobb megle­
petésére az asszonyt egyedül találta ott­
hon. De ő gyanakodott és kutatni kez­
dett, nincs e valahová elrejtve a há­
zibarát, de nem találta; a helyett 
azonban az egyik szoba pamlagán 
ráakadt az árulóra — a szakáira, a 
melyet az imént távozott házibarát ott 
felejtett.

Hogy milyen jelenetek játszódtak 
le ezután, az képzelhető. A követ­
kezmények annyit igazolnak, hogy a 
szép asszony már nem tudta édes 
csókjaival elnémítani férjét.

Az asszonyt férje vidéken lakó 
anyjához küldte, a férj és boldogsága 
rombadőlésének okozója, a jóbarát 
között megszakadt a barátság és most 
a megcsalt férj válópört készül in­
dítani, amelynek tárgyalására való­
színűleg magával viszi az árulót — 
a szakáit.

(já.)

HUpT* Felkérjük t. előfizető­
inket és mindazokat, kik az elő­
fizetéssel hátralékban vannak, 
hogy úgy a hátrálékos összege­
ket, valamint az uj előfizetést a 
már küldött utalványon bekül­
deni méltóztassanak.

A kiadóhivata*.

— Személyi hírek. Bern át h Béla 
orsz. képviselő és Molnár Béla sző­
lészeti és borászati felügyelő ma Sá­
toraljaújhelybe érkeztek és részt vesz­
nek azon az értekezleten, mely a 
vendéglős kongresszus fogadásának 
programmját állapítja meg. — Juhász 
Jenő a Sátoraljaújhelyi Takarékpénz­
tár ügyésze Thurzó-Füredre utazott. 
— Rosenthal Sándor dr. a Központi 
Takarékpénztár vezérigazgatója hosz- 
szabb nyári tartózkodásra Marien- 
badba utazott.

pl£n.

— Mezei Ernő az országos füg­
getlenségi és 48-as párt kiváló pub­
licista tagja tegnap Sátoraljaújhelyből 
már visszautazott Budapestre. Itt idő­
zése alatt meglátogatta régi jó barát­
ját idősb. Meczner Gyulát, aki már 
három nap óta fekvő beteg.

— Kinevezés. Az igazságügymi­
niszter Kanta Dezső királyhelmeci 
járásbirósági segédtelek könyv est a 
nidZŐcsáthi járásbírósághoz telekköny­
vessé kinevezte.

— Esküvő. Dezső Lajos, a sá­
rospataki állami tanítóképző intézet 
igazgatója folyó hó 7-én esküdött 
örök hűséget Uass Sámuel _ nagykő­
rösi tanár özvegyének, báró Hagen 
Teréz úrnőnek.

— Eljegyzés. Dr. Kérészy Sán­
dor budapesti ügyvéd, Kérészy István 
nyugalmazott sárospataki gimnáziumi 
tanár fia eljegyezte Szalav Mariskát 
Duna-Tassról.

— A városi kaszinó julius 12-ére 
hirdetett nyári táncmulatságát az eső, 
a nyári mulatságoknak ez a rettegett 
ellensége ismét „elmosta/ Egész nap 
zuhogott az eső és csak estefelé ál­
lott el, a mikorra annyira lehűlt a 
levegő, hogy táncolni legfeljebb téli 
kabátban lehetett volna.

— Iskolatársak találkozója. A 
sárospataki állami tanitóképző-intézet- 
nek 25 évvel ezelőtt végzett növen­
dékei folyó hó 10-ére 25 éves talál­
kozóra gyűltek össze Sárospatakon. 
A 17 végzett növendék közül heten 
jelentek meg a találkozóra. Ott vol­
tak: Gável Ferenc Szepsiből, Osvntli 
Bertalan Szendrő-Ládról, Koncs Sán­
dor Körmendről,,Fejes Sámuel fele­
ségével Bújról, Órás Károly Marid­
ról, Kerekes Imre Diósgyőrből és 
Huhay Bertalan Sárospatakról. A ta­
lálkozás július 10-én reggel 7 órakor 
kezdődött, amikor az iskolatársak 
hálaadó istentiszteletre mentek a rom. 
kath. templomba, onnan az ev. ref. 
majd pedig a gör. kath. templomba. 
Délelőtt 10 órakor a tanítóképzőben 
diszgyűlést tartottak, melyen a város 
intelligens közönsége nevében Gável 
Ferenc beszélt és üdvözölte a régi 
tanárok közül az egyedül élő és je­
lenvolt Ilodinka Ágostont, aki meg­
hatva köszönte meg a megemlékezést. 
Utána Búza Sándor üdvözölte a ta­
lálkozókat, majd Osváth Bertalan 
záróbeszédé következett és végül a 
szózatot énekelték el. Délben lako­
mára gyűltek egybe a találkozók a 
vendégekkel együtt, ahol számos 
pohárköszöntő hangzott el.

— Az erdőbényei fiirdőrészvény- 
társaság. A br. Waldbott Frigyes tu­
lajdonát képező erdőbényei gyógyfürdő 
egy nagy részben orvosokból álló rész­
vénytársaság tulajdonába megy. A ki­
bocsátott részjegyek névértéke 200 
korona. A részvények száma ezer. Az 
uj társaság a fürdőt teljesen házilag 
szándékozik kezelni, ami nagyon üd­
vös dolog lesz, mert a fürdőközönség 
nem lesz kitéve a vendéglősök sze­
szélyének s rettenetes magas árainak.

— Sok a tanítónő. A vallás és 
közoktatásügyi minisztérium valósá­
gos ostromnak van kitéve okleveles 
tanítónők és óvónők részéről, akik 
évek óta hiába folyamodnak állásért, 
és szülők részéről, akik leányaikat 
valamely hazai preparandiába ingye­
nes helyre óhajtják juttatni. E téren 
a túltengés oly nagy, hogy a mi­
nisztérium a folyamodóknak tizedré- 
szét sem képes elhelyezni, minek 
következtében a reményeikben csaló­
dott nők száma évről-évre ijesztő 
módon szaporodik. Szolgálatot vélünk 
tenni a szüléknek és a magyar társa­
dalomnak, midőn az illetőket túlter­
melésből eredő bajokra komolyan 
figyelmeztetjük.

E hir azonban úgy látszik, nem 
mindenütt nyer megerősítést. íme ép 
az ellenkezőjéről tudatnak minket 
Szegedről, ahol úgy látszik nagy a 
tanítónő-hiány. E példát a megye és a 
város házasulandó ifjainak követésre 
ajánljuk, mert ezáltal a leggyorsab­
ban segíthetnénk az állásnélküli taní­
tónők helyzetén. A példa itt van:

Julius 15.

— Nagyon kapósak most a 
szegedi tanítónők. Az Oltani városi 
tanítónői kar négy fiatal és szép 
tagja egyszerre lett menyasszony. 
Xemcsak Szegeden v ezetik őket az 
oltárhoz, hanem az oiszag más lö­
széből is jönnek a kérők és elvi­
szik őket Szegedről. A vőlegények 
egy községi körjegyző, egy vezér­
kari százados, és két mérnök. En­
nek következtében Szegeden az ősz­
szel négy tanítónői állás üresedik 
meg, melyekre már jóelőre megin­
dult a versengés. Egy sereg szép 
szegedi leány jár most kortesuton 
a tanítónői állás után, melyek ha 
már másért nem, de azért is kapó­
sak, hogy a szegedi tanítónőkből 
egy-kettőre válik menyasszony.

— Egy lengyel festő érdekében 
kértek fel bennünket a következő 
nyílt levél közlésére : Tekintetes 
szerkesztő úr 1 Amint bizonyára tudni 
fogja a szerkesztő ur, a városunkban 
időző, hontalan lengyel festő, But- 
kiewicz Tivadar, nem tudott sehogy 
sem munkához jutni! Hiába tétette 
ki a kirakatokba néhány képét, me­
lyek valóban ügyes kézre vallanak, 
alig-alig volt képes belőlük potom 
áron is egy-kettőt eladni, hogy azok 
árából napjait tengethesse. Több he­
lyen kopogtatott munkáért, de min­
denütt ridegen utasították el az aka­
démiai festőt; ezen közönyösség foly­
tán már-már abba a szorult helyzetbe 
jutott, hogy ennie sem volt mit. Ek­
korjelent meg a jótékonyság angyala, 
két tekintélyes, magas állású úri em­
ber személyében, kik dacolva minden­
nemű ellentétes felfogással, gyűjtő-ivet 
bocsátottak ki a szegény hontalan 
felsegélyezésére, s e sorok Írója bíza­
tott meg a gyűjtéssel. Akadtak — 
minthogy a jószívűség mindenkor 
megnyilatkozik — számosán, kik ado­
mányaikkal megmentették a szegény 
— jobb sorsot érdemlő — aggastyánt 
az éhenhalástól. Munkát is kapott 
mostanában, és pedig Barthos István 
honvédszázados ur két nagyméretű 
olajfestményt (arckép után) rendelt 
meg nála. Most fejezte be Arnóth- 
falvy Emil városi pénztári ellenőr 
képét, melyet arckép után — (2 ülés) 
megfestett. A kép már ma kirakatba 
van téve. S itten mindenki constatál- 
hatja, hogy a kép teljesen élethű, 
mondhatni, majdnem megszólal. But- 
kiewicz nem közönséges tehetség, 
ezt mostan elkészített művéből még 
(esetleges) ellenségének is cl kell 
ösmernie. Kérem tehát tek. szerkesztő 
urat, szíveskedjék b. lapjában c köz­
leménynek helyet adni, hogy (jó­
indulatú ténye által) a vidék is ér­
tesüljön, s az esetleges szükséglők 
munkáival felkereshessék. — Arckép 
után olajfestményeket 63/ői cm. nagy­
ságban 50 Kor.-tól feljebb vállal, tel­
jes hű képekért jót áll, megrendelés­
nél az összeg 10—15°/o-a előlegül 
adandó, a többi átvételkor. Mennyi­
ben nevezett a magyar nyelvet ne­
hezen bírja csak, érdeklődőknek vá­
laszbélyeg csatolása mellett a legkész- 
ségesebben szolgálok részletes felvi­
lágosítással. Kész szolgája: Guseó 
Ferenc vármegyei könyvelő.

— Gyermek juliális Harcsán. E 
hó 6-án a karosai ev. ref. iskola nö­
vendékei javára pompás nyári mulat­
ságot rendezett a bodrogközi jóté­
kony nőegyesület kerületi elnöke: 
Révy G. Viktorné. Délután 2 órakor 
vonúltak ki Kántor Lajos tanító ve­
zetése alatt a Czohlár János tisza- 
szab. társ. felügyelő által létesített 
remek „0!ga-liget“-be, hol jó kedélyű 
zene mellett játszottak, versenyt fu­
tottak, birkóztak a kedves apróságok. 
Majd Czehlár Jánosné n. e. megbí­
zott, Ízléses uzsonát adott a gyerme­
keknek. Kántor Lajos tanító eléne­
kelte a növendékekkel a Hymnust és 
Szózatot. A helyi és vidéki intelli- 
gentia szine-java örömmel vett részt 
a szép alkalmon, mely esti 8 óráig 
tartott. Ezután a körülbelől 30 főnyi 
női közönség Czehlár János házának 
maradt vendégei, hol azután reg­
gelig tartó zene mellett folyt a tánc 
viradtig.

Július
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— A vasúti perronjegyek dolga.
A magyar kir. államvasutak igazga­
tósága folyó hó 11-én kelt szigorú 
rendelettel intézkedik a perrorjegyek 
dolgában. — Figyelmezteti benne az 
állomásfőnököt, hogy a vasúti perron­
jegyek eladása körül nagyobb szigo­
rúsággal és körültekintéssel járjanak 
el, mert bizonyára csak hanyagságuk­
nak köszönhető, hogy a személyfor­
galom rohamos emelkedése dacára a 
jegyek eladása évről-évre egyre apad, 
a ö'pcrronjegyek eladásából befolyt 
összeg pedig természetesen szintén 
megcsökkent. A perronjegyek eladá­
sából váltott összeg tudvalevőleg vas­
úti alkalmazottak jótékonyáéin intéz­
ményének gyarapítására szolgái és 
igy u perronjegyek váltásának szor­
galmazását és nagyobb ellenőrzését 
az állomási személyzetnek érdeke kí­
vánja meg. — A rendeletnek az a 
hatása mindenesetre meg lesz, hogy 
a nagyközönséget ezentúl még na­
gyobb mértékben fogják zaklatni az 
állomásokon.

— Felfordult automobil. Bodrog- 
Halász melletti lejtőn szágúldva jött 
Patak felé e napokban egy automo­
bil, mely a szembejövő szekereket 
kAkarván kerülni, az úttestről az 
árokba fordult. Az arra haladók emel­
ték vissza az úttestre a lefordult auto­
mobilt. Egy benne ülő férfiú a kezét
eltörte. _ , ,

— Ranútúrod fürdő gondnoksága
kért fel bennünket annak közlésére 
hocry a Regete-Ituszka és Rauldured 
közt fennálló omnibusz-közlekedés be 
lett szüntetve.

végrehajtó-bizottsága egy lelkes fel­
hívást bocsátott ki e tárgyban, mely­
ben a bizottság annak a reményének 
ad kifejezést, hogy a gimnázium rövid
időn belől létesülni fog.

IRODALOM.

Nem vádolom . . .
Nem vádolom. Ajkam panaszt so mond,
Hogy engem olyan könnyen elhagyott: 
Törékeny lelkét bántaná a gond 
S a szerelme úgyis megfagyott.
Mit Is keresne hát tovább velem ?
Miért kisérne küzdő utamon '? !
Csak hagyjon el ón édes gyermekem 
S fogadja szives, jó kivánalom.

A sorscsapás oly hirtelen talált 
És romba döntő minden álmomat,
Ezernyi szép terv semmiségre vált.
S kunyhóm helyén ma pusztaság fogad. 
Borongó lelkem mindhiába nézi:
Nem ismerem fel régi kis tanyám . . . 
Talán igaz se volt, hogy ottan éltem 
Egy ifjú, boldog asszony oldalán ? 1

Mórt is vádolnám? ! Tán, hogy épen akkor 
Hagyott el, hogy a sorsom búra vált: 
Hiszen csak nem kívánhatom a naptól : 
Akkor ragyogjon, ha az éj leszállt.
Jól tette édes, hogy a fájdalomban 
Magamra hagyott egész egyedül,
Az Óczeánnal küzködö hajóról 
— Hiszen tudja — mindenki menekül.

Mégis . . . hiába is tagadnám: úgy fáj, 
Hogy éppen maga, édes, itt hagyott, 
Megjárta vélem örömök mezőjét 
S magamnak hagyta a búbánatot ;
Hogy olyan könnyen elfelejte mindent 
Mi egykor, régen sok gyönyört adott:
Oh azt a drága, elfelejthctetlen 
Vágyakkal terhes, édes — tegnapot,

TANÜGY.

— Áthelyezések. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter A raff József 
sárospataki állami tanítóképző inté­
zeti segédtanárt a pápai állami taní­
tóképző- intézethez áthelyezte. — 
Bartko Kamilla sátoraljaújhelyi ál­
lami polgári iskolai tanítónőt a ne- 
met-palánkai polgári iskolához haso- 
nminőségben áthelyezte. .

— Finevclö intézet (Convictus).
A sátoraljaújhelyi főgimnáziummal 
kapcsolatban finevelő intézetet rende­
zett be a piarista-ház főnöksége. Ezen 
intézmény a jövő 1902-3. tanévvel 
folytatólagosan életbe lép. Azon ta 
uniók, akiknek neveltetése ezen kon- 
viktusban történik, tanárok felügye­
lete és tanulmányaikban azoknak ve 
zetése mellett megy végbe. Azok a 
szülők, kik fiaikat pap-tanárok neve­
lésére és gondozására óhajtják bízni, 
minden bővebb felvilágosításért for­
duljanak Horváth Sándor sátoralja­
újhelyi piarista házfőnökhoz ki kész­
ségesen tudósítja a kon\ mtus feke­
téiéiről. ..................

= A nagymihályi gimnázium ugye
Megírtuk mar, hogy varmegyénk egyik 
leerviráazóbb nagyközségének, Nagymi- 
halynak értelmisége nyilvánossági jog­
gal felruházott I. osztálylyal mükodo és 
fokozatosan fejlesztendő magángimná­
zium létesítésén fáradozik. A gimnázi­
umot Nagymihaly intelligencia,a sajat 
ereiéből kívánja felállítani, amennyiben 
az állam ezt egyelőre anyagi eszkozok 
híján nem teljesítheti. A gimnázium 
ügyében folyó hó 7-én népes értekez­
letet tartottak, melyen konstatáltak, 
hocry már eddig csupán csak nagy mi 
hályi szülők gyermekeitől évi tandíj­
ban az 1903-1904. iskolai évre 300 
korona, az 1904—1905. tanévre pe ig 
600 korona van biztosítva és hogy a 
vidéki szülők gyermekeitől a fenti ösz- 
szecmek körülbelől felére lehet számi-
tanf úgy hogy az 1903—1904. tanévre 
4500 korona, az 1904—1905. tanévre 
pedicr mar 9000 korona állana a gim- 
nasium rendelkezésére. Ezen a gyülé 
sen határozták el azt is, hogy a varos­
tól mint erkölcsi testülettől segélyt 
kérnek s a város és vidéke intelligens 
polgársága körében gyűjtést indítanak 
oly° formán, hogy az adakozók arra 
köteleznék magokat, mikép egy bizo­
nyos és kinek, kinek tetszésére bízott 
összeget 5 éven át minden évben a 
vezetőség rendelkezésere bocsátanak. 
Most a létesítendő magángimnázium

Mikor enyém volt szive, tiszta lelke,
Mikor boldog volt minden pillanat,
Mikor lelkemben elsülycdt a lelke,
Mikor megállt ott fönn a déli nap,
Mikor világunk elszakadt a földtől 
S a mindenségbou nem volt senki más,
Csak ón, csak te,. . csak ön. csak ón s a tmyes 
Arany palástként ránk hullt ragyogás.

Jól tette édes, hogy itt hagyott engem:
A rögös ut nem magának való.
Maradjon meg csak tovább is olyannak 
Milyen eddig volt: édes, tiszta, jó 1 
S ha köny borul majd néha szép szemére, 
Ha elmereng, hogy merre járok én : 
Nyugodjék meg a lelke gundolatja 
Kis tiamoii: — szegény kis gyermekén!

Zombori Andor.

A >Vasárnapi Újság< július 6-iki 
száma 21 képpel s a következő tarta­
lommal jelent meg: »Gróf Széchényi 
Ferenc szobra a Nemzeti múzeum kert­
jében < (képekkel.) — Költemények ;
$ Drégelyi éneke Sajó Sándortól; »Pé- 
ter-Pál estéjén* Lampérth Gézától: 
>Mit álmodói* ; >IIa örök alomra* 
Soós Laiostól. — Regénytár; »Varga 
Imre.* Regény, irta Vértesi Arnold 
(Goró Lajos eredeti illusztrációval). —- 
>Piscsevics orosz tábornok vándorlásai 
és kalandjai.* A szláv eredeti után 
közli Huszár Imre (képekkel). — »V é- 
gig a kövicses utón.* Elbeszélés. Irta 
Gyöngyössy László. — >Az angol 
trónörökös és családja* (a walesi her­
ceg neje és gyermekei arcképével). 
sSzondy emlékezete* (képekkel: Szon- 
dy György szobra ; A Szondy-kápolna 
Drégely-Palánkon : Drégely vára.)
> Vulcanok és íöldrengések* Hoffmann 
Ottótól. — lEsthajnalaink és a peléc- 
vulkán* Hoitsy Páltól. — >A megsé­
rült Ariadne hajó* (képpel) »Ke- 
nyérkereső nők Londonban.* »A 
király legújabb arcképe* (képpel Ben­
czúr Gyulának VII, Edvárd angol ki­
rály számára készített festménye után.)
, Az angol koronázás szertartása* kép­
pel). — »A Kassa és Budapest közötti 
postagalamb-verseny (képpel) Lengyel 
Menyhérttől. — > Marilla* Reményi 
Antaltól (képekkel Marilla-völgyből.) 
— Irodalom és művészet, Közintéze­
tek és Egyletek, Sakkjáték, Káptalány, 
Egyveleg stb. rendes heti rovatok A 
A »Vasárnapi Újság előfizetési ára. 
negyedévre négy korona. > Politikai 
Újdonságok*-kai és »Világkrónikáival 
együtt hat korona. Megrendelhető a 
Franklin-Társulat kiadóhivatalaban (Bu­
dapest, IV., kér. Egyetem-utca 4. sz.) 
Ugyanitt megrendelhető a »Képes Nép­
lap* legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre 2 korona 40 fillér.

KÖZGAZDASÁG.

Az „Adalékok Zemplént ármegye 
Történetéhez" c. havi folyóiratunknak 
1902. évi, egyszersmind a VIII. évío- 
lyamnak júliusi íiizete a következő 
tartalommal jelent meg: 1. Zemplén- 
v ár me gye történeti told rajza. Bacskó. 
(XIArf közi.) Irta: Dongó Gy. Géza. 
— 2. Zemplénvármegye politikai és 
helyrajzi ösmertetése. (Tb- tolyt.) La­
tinból : Matolai Etele. — 3. Történeti 
jegyzetek Zemplénvármegyéről. (76. 
folyt.) Latinból: Dongó Gy. Géza, —
4. Babocsay Izsák naplója. (26. folyt). 
Közli: Hubay Kálmán. — 5. Szirmay 
András naplója. (69. folyt.) Közli: 
Harsa Ferenc. — 6. Bodrog-Keresztur 
város régi törvényei. (III.) Közli: 
Becske Bálint. < • Levelesláda.
Anjoukori ö rö k vallás-le vei e k. (IV X .)

;li; Dongó Gy. Géza. — 8. Dereg- 
nyei Daróczy Ferenc végrendelete 
1608-ból. (II.) Közli: Péter Mihály. — 
9. Thököly-irományok. Közli: Dongo 
Gy. Géza. — 10. A Rákóczi-féle ado­
mánylevelekből. (XXIII ) Közli, harsa 
Ferenc. — 11. Irodalom. A ,,Xagy 
Képes Világtörténet" 160—164. füze­
tének ösmertetése. — 12. Tárca. Szü­
lötte földemhez. (Kézy Mózesnek ed­
di" ösmeretlen verse.) Közli: Bohrandt 
Lajos. — 13. Egy honvédtiszt, kit a 
muszkák ünnepelnek, 1848-ben. Irta: 
Zseltvav Bogdán. — 15. A szerkesztő 
postája.''— A havonkint 2 ivén megje­
lenő „Adalékok" előfizetése egesz 
évre (12 füzetre) csak 6 K. azaz: fiat 
korona. — Melegen ajánljuk minden­
kinek, akit vármegyénk viszontag­
ságos története érdekel; főképp pe­
dig ajánljuk a vármegyebeli közsé­
gek ügyeimébe, mivelhogy ebben az
évfolyamunkban is folytatódik a 
községeknek külön-kulon történeti 
és helyrajzi ösmertetese. — Az 
előző évfolyamokhoz díszes könyv- 
táblákkal még szolgálhatunk.
Ezeknek az ára 1 kor-8° fí!1,er’ Pos~ 
tai küldéssel '• 1 kor. 9i> filler.

* A kereskedelmi miniszter és a 
magyar bor. Láng Lajos kereske­
delmi miniszter ama többször han­
goztatott kérdés tekintetében kívánt 
véleményt, vájjon a bor a megrende­
lés tilalma alól kivétessék-e? E cél­
ból kérdőíveket bocsátott ki az ország 
kereskedelmi és iparkamráihoz, me­
lyek most érkeznek vissza. A kama­
rák túlnyomó részének véleménye az, 
hogy a bor ne vétessék ki a megren­
delés gyűjtési tilalom alól, még pe­
dig azért, mivel a bornak és különö­
sen az értékes faj bornak a magánfe­
leknél megrendelése gyűjtés utján 
való forgalomba hozatala külön intéz­
kedést igénylő közérdeknek nem te­
kinthető. A borkereskedőknek mód­
jukban van, hogy ott is, ahoi speci­
ális bor és csemege üzletek nincse­
nek, jobb vendéglők vagy füszerüzle- 
tek utján gondoskodjanak faj boraik 
detail-elárusitásáról, de különben is a 
bor oly természetű cikk, melynek for­
galomba hozatalához nincs szükség a 
közvetetten megrendelés-gyűjtés kivé­
teles eszközére, amelylyel inig a ma­
gánfeleknél való megrendelés-gyűjtés 
szabad volt, különben is sok visszaélés 
történt. A kereskedelmi miniszter a 
válaszok teljes beérkezte után egy 
szükebb tanácskozást fog egybehívni 
s csak azytán határoz e kérdésben.

* A pozsonyi mezőgazdasági ki­
állítás. A szeptember 7-én megnyíló 
pozsonyi mezőgazdasági kiállítás be­
jelentéseinek egy részét lezárták, rész­
ben augusztus hónapban zárják le. Az 
eddigi bejelentések arra engednek kö­
vetkeztetni, hogy a kiállítás úgy ter­
jedelemre, mint tartalomra országos 
méretű lesz. Az első főcsoportban be­
jelentettek eddig 300 drb lovat, 100 
drb szarvasmarhát, 300 drb juhot, 450 
drb sertést, 4000 drb baromfit, az ebbe 
a csoportba tartozó tejgazdasági, ha­
lászati, méhészeti és gyapju-kiállitás is 
méltón lógja feltüntetni az északnyu­
gati rész tenyészetét. A mezőgazdasági 
II. főcsoport 2000 négyszögméter terü­
leten két épületben szűkén nyer elhe- 
lyezést s ezért a bejelentők által kért 
területet le kellett szállítani. A szőllő

és borkiállítás, a kertészet és gyü­
mölcstermelés a kiállítás III. főcso­
portja 1200 négyszögméter födött és 
2000 négyszögméter szabadterületet 
foglal el. A I\r. főcsoport a gépkiállí­
tás 2500 négyszögméter födött és 5ö00 
négyszögméter szabadterületet igényelt. 
AzV. főcsoport a mezőgazdasági, házi 
és népipari kiállítás közel 3000 négy­
szögméter födött épületben lesz elhe­
lyezve és pedig szintén igen szűkén 
a bejelentések nagy száma miatt.
A VI. főcsoport az erdészet és 
vadászat bár keretre a legkisebb, 
de csínra és érdekességre az első.
A főépületeken kívül körülbelül 50 
kisebb pavilion fogja tarkítani a ki­
állítás területét, a változatos képnek 
gyönyörű hátteret nyújt a szépségre 
páratlan pozsonyi liget. Az épületek 
magukban szép látványt nyújtanak, 
mert a pozsonyi építészek ambícióju­
kat helyeztek abba, hogy az épületek 
külső csín tekintetében se essenek 
kifogás alá. A kiállítás látogatottságát 
bizonynyal fokozni fogják az ott meg­
tartandó kongresszusok s a jó termés- 
kilátás, mely a gazdákat fokozottabb 
mérvben fogja felhangolni a túlságos 

i pozsonyi kiállítás megtekintésére.I A tokaj-hegyaljai szőlőbirtoko­
sok a pozsonyi kiállításon nagy szám­
mal vesznek részt. Miután az ottani 
szőlőtermelők igen érthetőleg féltéke­
nyek a tokaji bor hírére, mely az 
utolsó években észlelt nagymérvű ha­
misítások folytán úgy bel- mint kül­
földön nagy veszélynek van kitéve, azt 
határoztak, hogy először Sátoraljaúj­
helyen rendeznek egy próbakostolást 
és csak azokat a borokat bocsátják a 
pozsonyi kiállításra, melyek minden te­
kintetben kiállják a kritikát. Vájjon 
azonkívül a kimérésre bejelentett bo­
rok szamára külön csarnokot állitanak-e 
fel, vagy pedig a nagy csarnok egy 
külön fülkéjében fogják a termelők 
boraikat kimérni, arra nézve Zemplén­
vármegye Gazdasági Egyesülete még 
végleg nem határozott. Láczay László 
sárospataki szőlőnagybirtokos kezde­
ményezésére egyébként elhatározta az 
egyesület, hogy a Tokaj-Hegy alj ár ól 
egy kis albumot ad ki, melybe az ösz- 
szes létező szolobirtokok név és terje­
delem szerint fel lesznek sorolva és ezt 
az albumot a látogatók közt ingyen 
fogja szétosztani.

* A gabonatőzsdén az elmúlt hét 
elején lanyha volt az irányzat. Nem 
is csoda, az aratás esélyeiről elragad­
tatással beszéltek s olyan eredménye­
ket jósolnak, aminő már évtizedek óta 
nem volt. A gabonaárak ennélfogva 
jelentékenyen hanyatlottak. Később, 

i amikor belátták a becslések túlzott 
voltát s az árfolyam mesterséges le­
szorítását, a kontremine ismét fedezni 
kezdte magát. Ehhez járult azután 
az ország több részéből jelzett és 
az aratási munkálatokat hátráltató eső 
és vihar, úgy, hogy a hét utolsó nap - 
jaiban a gabona-árfolyamok ismét te­
temesen javulhattak.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Több ellenzéki polgár. Hogy lapunk múlt 

szombati számában, krónikámnak .csőcselék, 
scsűrbe népség* kitételeit nem a $Független- 
ségi kör* általam is tisztelt és becsült tag­
jaira értettem, "ez oly természetszerű, hogy 
csodálkozom, hogy ez vita tárgya. Értettem 
a kör égisze alatt működő, tagadhatatlanul 
létező csőcselék elemre, mely ellenem most 
is vakmerő támadást tervez. Hát csak tervez­
zen, majd meglátjuk, ki huzza a rövidebbeL 
\mi egy egyén nyilatkozatát illeti, arra nézve 
kijelentem, hogy az az egyén — bármiként 
rückvertz koncentráljon is — a tudott kifeje- 

j zésekkel betüról-betüre inzultált, s ha ezt bár­
hol is eltagadná : akkor nem mond igazat. Ez 
utolsó mondani valóm ez ügyben. —th.

Deák. Folyamodványát augusztus hó 15-ig 
kell benyújtania. A másik kérdésére majd a 
szerkesztőség legközelebbi ülése után vála­
szolunk.

K. L. A miniszter most csak a bejelen­
tett küldöttségeket fogadja.

Nem közölhetők: A lélek sugara . . . 
(Költemény) A harisnya története (Humoreszk.)

Kiadó tulajdonos : Éhlert Gyula.
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4. oldal. ZEMPLÉN.

Könnyen emészthető, igen kellemesizü vastartalmú ideg erősítő és 
vértképző tápszer. Az összes orvos tanárok által kitünően ajánlva.

Abauj, Korsód, s Zemplén-vármegyék egyedüli főraktára.

Wiíöer gyula gyógyszerésznél Saujhely.
Kapható az összes gyógyszertárakban.

lay ton & Sliuttleworth g)..
—gazdasági gépgyárai Budapest Vi8s:k.6,rJlmezogi

ílUd a legjutánjosabb árai maüatt ajádtateak.

Locomobil és gozcséplőgép-készletek »caim»aa»*to«oi, ’ <
tcYtobi jirrány-eiiíplögépek. lóhere eséplSk, tlaitltó-ro.ttir. kenkelyeatt. kusUA- és

aratőgépelt. széliagyüjtök. boron&a.

„ColmMa-Drill11

legjobb sorvetSgépek, 
szeeakavágők, répavágők, 

kukorleza-morziolők, 
darálók, örlS-malmok,
aaorktkiviÉC

$- ti S-vaat ekék és minién egyik gasAasági gépek. \,

Rénletee érj cgr t ékek kimé- x 
natrn ingyen ét b érmen Pee 

Küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb

locomobil- és cséplőgép-gyára.

így rövid elegáns egész uj
ZONGORA

kitűnő hanggal
és egy Boseiidorler-féle zongora

eladó.
Udvardy Szaniszlónál

S.-A.-Ujkely. Dr. Szepessi házban.

yíllást keres
állam számvitelben és kereske­
delmi könyvvezetésben, valamint 
gazdaságban gyakorlati utón kép­
zett 36 éves, r. kath., családos 
férfin, szerény feltételek mellett. 
Czim a kiadóhivatalban.

Tanulók felvétetnek 
Herz Kálmán fia

vasüzlet és műhelye részére.
A. 1067/1902. szám.

A nagy méltóságú m. kir. val­
lás és közoktatásügyi magy. kir. 
minister ur, a) az 1901. évi június 
hó 20-án kelt 30,034. sz. rende­
letével a vallás-alap kegyurasága 
alatt álló málczai róm. kath. tem­
plomon szükséges javítások hely­
reállítását, a hitközséget terhelő 
kézi és igás napszámok 364 kor. 
értékének betudásával, 1652 kor.

09 fillér; és b) az 1902. évi julius 
hó 5-éti 35.302. sz. rendeletével 
az ottani papiak helyreállítását a 
a hitközséget terhelő kézi és igás 
napszámok 357 kor. értekben való 
betudásával 1341 kor. 62 fillér 
összegek erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálatok 
kivitelének biztosítása czéljából 
1902. évi julius hó 30-ik nap­
jának d. e. 10 órájára alulírott 
hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdet- 
tetik.

A versenyezni óhajtók fel­
hivatnak, hogy a fentebbi mun­
kálatok végrehajtásának elválla­
lására vonatkozó zárt ajánlataikat 
a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a

nevezett hivatalhoz annyival in­
kább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános fel­
tételekben előirt, az engedélyezett 
költségösszeg 5%-ának megfelelő 
bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra 
vonatkozó műszaki művelet és 
részletes feltételek a nevezett m. 
kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban napon­
kint megtekinthetők.

Kelt S.-A.-Ujhelyt, 1902. évi 
julius hó 9-én.

M. kir. úllamépitcszcti hivatal főnöke:
Hönsch Dezső s. k.,

kir. főmérnök.

Épületek, ingóságok, termények
tűz- és jégkár elleni biztosítására,

továbbá: élet- és járadék biztosítások felvételére
a-jánllcozilr :

az Első Magyar Általános Biztosító Társaság
fe©^\il©ii 'íi.gy-n.SIs©©^;©

S.-A.-UJ HELYBEN, a „Zemplén" kiadóhivatalában.
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Sátoralja-Ujhely, nyomatott a > Zemplén* könyvnyomtató intézetében,
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